



# 廉洁文登 专刊

## 文登区纪委监委开展食品卫生安全问题专项督导检查

近日,针对网上曝光的多起食品卫生安全事件,文登区纪委监委派驻第二纪检监察组闻风而动,联合区市场监督管理局成立专项督查组,深入超市、农贸市场等场所开展食品卫生安全专项检查工作。督查组采取现场检查、留样抽检、资料核阅、与经营人员交流等方式,重点对商户经营证照办理、食品贮存、环境卫生、台账管理公示等情况进行监督检查,并对发现问题一一反馈督促整改,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。



### 文登区纪委监委进行廉政宣教阵地建设专项调研

为营造清正廉洁的浓厚氛围,文登区纪委监委对全区“清廉文登”阵地建设进行安排部署,依托社区工作站、镇村党建活动室等,充分挖掘文登区厚重的历史文化底蕴和丰富的廉政教育资源,发挥廉政文化教育引导和宣传警示作用。

前期,文登区纪委监委宣传部、廉政教育中心利用两个周的时间,对全区廉政建设情况进行摸底排查。8月20日,针对部分重点村社进行实地查看和业务探讨。

下一步,区纪委监委将因地制宜打造群众看得见、摸得着、用得上的廉政宣教阵地,让群众切实感受到清风正气就在身边。



▲图为调研组到文登金山管委明典居社区查看清廉社区阵地建设情况。



▲图为调研组到文登金山管委双龙社区对清廉社区建设进行指导。



▲图为调研组到文登龙山街道杏坛社区指导家风阵地建设。

### 昆嵛家风 丛兰:与其身贵 宁要心安

千年文登学历史,积淀了深厚的文化底蕴,演绎了深刻的廉政思想,孕育了灿若繁星的先进人物。古代彪炳青史的清官廉吏、战争革命年代的英雄烈士、和平发展时期的党员先锋模范,他们身上无不闪耀着智慧的光芒,充满着催人奋进的力量,值得后人传颂和学习。党员干部要自觉传承中华民族优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,以修身为本,立清廉之志,远离贪欲之念,涵养浩然正气,共建廉洁文登。



文登区纪委监委 丛亮滋 绘图

丛兰,明朝登州府文登县人。曾任户部侍郎兼都察院左金都御史、右都御史、漕运总督及南京工部尚书等要职。他为官40多年,刚正不阿,嫉恶如仇,奏谏达380篇,铲除了梁芳、刘瑾等贪官巨奸。天下闻名的清官海瑞亦视之为楷模,赞其“一代名臣昌国运,三本奏章振朝纲”。而丛兰也正是用他的言行,潜移默化地影响教化了他的儿子丛磐,形成了涤荡百年的清廉家风,写下了一段“与其身贵,宁要心安”的佳话。

丛兰在朝为官时,同僚中交往最深并引为莫逆的是后来的三朝大学士费宏,两人讨论学术国策可以数夜不眠。后来,当费宏拜相升为大学士后,虽然待丛兰比以前更为真诚,但丛兰竟然自此绝不再因私去拜访挚友。其子丛磐问其原因,他对儿子说,“费宏与我现在都官居高位,不去拜访有两点理由:一是我俩因私聚会,必有结党营私之嫌;二是上行下效,我们的平淡交往亦可为下属作出表率。”

正德癸酉年春季的一天,正任右都御史的丛兰完朝回家对其子丛磐说:“今天有个负责这次会试的官员对我说,他能保证叫你

今年中进士,却受到我当面斥责。你可知原因?”见儿子面带不解,丛兰接着说:“人一生能达到什么样的职位,是自己凭努力而得来的。通过不正当手段获取,那就违背了天理良心,做人和仕途都是这个道理。比如说会试,你如果通过不正当渠道得中进士,那么就一定会有一个本应考中的人落榜。让三年苦读、数载寒窗的人才名落孙山,这样做难道与强盗还有什么分别吗?我对你的期望就是通过自己的努力获取应得之位。作为右都御史,如果我自己先乱了国法,还有什么脸来执掌天下的风纪呢?”丛磐听后点了点头。这段话后来也成为他鞭策自己一生的座右铭。

在丛磐晚年,曾有相识举人从京城来相邀回京当大官,劝他道:与其在乡下当个小官,哪有去当京官潇洒自在?但是丛磐却反驳道:“如果诚心济人救世,就是当最小的官也可因尽职尽责而获得赞誉。官不在大小,在济世救人爱物呀!一人失职,就有民受其苦,一事不遂,政令就不畅通。恪尽职守的要义是害怕应尽之责没有完成,辜负了百姓期望,这怎么能嫌小而好大呢?穷居高位、弄权张势、收贿纳奸、卖官鬻爵,这种行为又有什么可羡慕的呢?只要为官一任为百姓尽职尽责,当政一天为社稷鞠躬尽瘁,我于心无愧!”这位举人听完此言由衷地称赞丛磐为“齐鲁圣人的信徒”。

丛磐为官多年,本可凭借父亲的影响,谋得高官厚禄,但是他心清如兰,性刚似磐,不为功名利禄所动,一生牢记父亲训诫教诲,不计私利,一心为民。在解甲归田后,他又兴办“文登学”,以其在清廉家风中传承的高尚品德投身教书育人,流芳百世。

### 威海市中级人民法院法警支队支队长、四级高级警长邵永贵接受审查调查

威海市中级人民法院法警支队支队长、四级高级警长邵永贵涉嫌严重违纪违法,经威海市纪委监委指定,目前正接受威海市文登区纪委监委纪律审查和监察调查。

### 政府投资工程建设领域突出问题专项整治工作

为加强工程建设领域党风廉政建设,规范和监督政府各部门、单位涉工程项目权力运行,在前期组织自查自纠的基础上,区纪委监委开展政府投资工程建设领域突出问题专项整治工作。

#### 监督检查时间

集中整改阶段:即日起至9月30日。

常态化监督阶段:即日起至整治工作取得显著成效。

#### 检查范围

政府投资工程建设项目,指使用财政预算内资金、预算外资金、政府性专项资金、利用财政性资金作为还款来源等进行投资的工程建设项目;使用国有资产投资或国有资产投资占主导地位的工程建设项目;区属国有独资企业或国有控股企业建设项目;法律法规规定的其他政府性资金的工程建设项目。

#### 重点监督内容

- 1.行政主管部门及其工作人员是否依法依规履行监管职责。
- 2.建设单位对政府投资工程建设项目建设章立制,现场管理人员对建设程序、工程变更等方面是否严格监管。
- 3.为政府投资工程建设提供勘察、设计、招标代理、监理、造价咨询等服务的中介机构是否严格执行从业规范。
- 4.施工单位在项目建设过程中是否存在降低工程质量标准、偷工减料等行为。
- 5.其它违纪违法违规等需要重点监督的事项。

#### 监督检查方式

- 1.开通举报通道。公开举报电话和网络举报渠道,受理涉政府投资项目违法违纪行为的投诉、举报。
- 2.压实人员责任。对发现的问题督促相关责任人及时整改。
- 3.开展专项检查。通过走访群众、实地查看工程现场、检查工程文件资料、要求相关部门和人员对有关情况作出说明等方式进行监督检查。
- 4.完善相关制度。督促相关部门建立完善机制,从制度上堵塞漏洞,规范权力运行。

#### 举报途径

大家发现有关政府投资工程项目的问题线索,可以第一时间举报。区纪委监委信访举报电话:8452752。大家也可以通过“廉洁文登”一微举报—监督举报板块的“随手拍”功能,将发现问题向我们反馈。

